EKFEN

LGS DENEME

Sevgili gunlik,

Ortaokulda 8.sinifa baslyorum. Bu sene son yilim.
Bu sene farkli bir heyecan yasiyorum. Hem okulum-
da son yilim hem de kendimde degisimler hissedi-
yorum.Bu degisimlerim sdyle sevgili ginligim;

Azra gunlugune yazdigi son cimlesini asagidakilerden
hangisi ile tamamlayamaz?

A) Boyum uzamaya basladi.

B) Sesim kalinlasmaya basladi.

C) Yuzimde sivilceler ¢gikmaya basladi.
D) Yalniz kalma istegi basladi.

i\s n K/ L ///

&

Yukaridaki sekilde eseyli Ureyen atlarda hayat déngusu
gOsterilmigtir.

Buna gore K ve L hiicrelerinin olusumunu saglayan hiicre
bélinmesi sirasinda asagidakilerden hangisi gézlenemez?

A) Sitoplazma bélinmesi.
B) Homolog kromozomlarin ekvator diizlemine dizilmesi.
C) 2n kromozomlu viicut hiicrelerinin olusmasi.

D) Homolog kromozomlarin yan yana gelerek birbirinin
Uzerine kivrilmasi.

HCI Ca(OH), NH,

K L M

K, L, M kaplarinda i¢lerinde yazil sulu ¢bzeltiler vardir. Bu
kaplara NaOH sulu ¢dzeltisi bosaltiliyor..

Buna gére hangi kap veya kaplarda tuz ve su olusur?

A) YalnizK
C) LveM

B) KveM
D) Kvel

4. Kve L ylkleri makara sisteminde sekildeki gibi dengededir.

K cisminin 4 m yukari gikabilmesi i¢in L cismi hangi yonde
kac m c¢ekilmelidir. (Makaralar agirliksiz.)

A) 1 yéninde 8 m B) 2 yéninde 8 m

C) 1 ybniinde 16 m D) 2 yéninde 16 m

5. Asagida kloroplast ve mitokondri arasindaki madde alis ve-

risi gosterimistir.

Besin

o

Buna gore,

|. Fotosentez hizi > solunum hizi ise atmosfere oksijen
verilir.

Il. Solunum hizi > fotosentez hizi ise atmosferden kar-
bondioksit alinir.

1. Solunum hizi > fotosentez hizi ise atmosferden ok-

sijen alinir.
A) Yalniz lll B) lvell
C) lvelll D) I, 1l velll

6. Geri donustm ile ilgili;

I. Ekonomiye katkida bulunarak Ulkenin strdarulebilir
kalkinmasina biyuk 6lgtide yarar saglanabilir.

Il. Enerji tasarrufu saglanabilir.
Ill. Cevre kirliliginin 6nemli oranda azalmasi saglanabilir.
yargilardan hangileri dogrudur.

A) Yalniz 1l B) Ivell

C) llvelll D) I, Il ve lll
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8.

10.

Yukaridaki periyodik tabloda K, L, M, N ve P elementlerinin
yerleri gésterilmistir.

Bu elementlerle ilgili asadidaki D/Y tablosunu dolduran Bu-
se kac tane isaretleme hatasi yapmigtir?

Dogru | Yanhs
* N ile P elementi ayni periyotta yer alir. +
* L ile N elementi ayni grupta yer alir. +
* M elementi kararli yapidadir. +
12.
* Kile N arasinda iyonik bag olusur. +
* N ile P elementi ayni grupta yer alir. +
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
A
11Na ve 12Mg elementleriyle ilgili,
I. Periyodik sistemde Na 1. grupta (1A), Mg ise 2. gup-
ta (2A) bulunur.
Il. Her iki element de yari metal olarak siniflandirilir.
lll. Periyodik sistemde her iki elementin de periyot numa-
rasi 3'tUr.
yargilarindan hangileri dogrudur? ( YGS-2017)
A) YalnizIl  B)Yalnizlll C)lvelll D) Il ve lll
\—
N6tr halde 16 elektronu bulunan elementle ilgili,
I. Katman elektron dizilimi; 2, 8, 6 seklindedir.
Il. Ametaldir.
Ill. 2 elektron vererek oktetini tamamlar.
13.

yargilarindan hangileri dogrudur? (YGS-2017)

A)Yalnizl B)Yalnizll C)Yalnizll D)lvell

KOH ve H 2S04 bilesiklerinin sulu ¢ézeltileri arasindaki
tepkimeyle ilgili,

I. Nétrallesme tepkimesi olarak siniflandirilir.

Il. Tepkime gerceklesirken kimyasal tlrler arasinda
elektron aligverisi olur.

Ill. Tepkime sonucunda tuz olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (YGS-2017)

A) Yalnizl B) ll vellll C)lvelll D)I, Ilvelll

Isik, cok kirici bir ortamdan az kirici bagka bir ortama ge-
cerken gelme agisina bagli olarak az kirici ortama kirilmak
yerine geldigi ortama geri dénebilir. Bu olaya"tam yansima"
denir.

Buna gore;

I. baliklarin, suyun yiizeyinde diger baliklarin yansima-
sini gérmesi,

Il. yakinsak bir mercekten bakildiginda uzaktaki cisimle-
rin ters goériinmesi,

III. 1s131n fiberoptik kablonun iginden disari gcikmadan
iletiimesi

olaylarindan hangileri, tam yansima olayinin sonucudur?

(YGS-2017)
A) Yalnizl B)YalnizIll C)llvelll D)lvell
N
7
S X
F
G
L

Baris, asal eksene paralel gonderilen isinlari sekildeki gibi
bir noktada toplayarak kiran X mercedi ile ilgili asagidaki
yorumlari yapiyor.

I. Miyop g6z tedavisinde kullanilir.

[I.Kuyumcu ve antikacilar bu mercegi biyiteg olarak kul-
lanirlar.

Ill.Iraksak mercek olarak adlandirilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl  B)YalnizIll  C)llvelll D)lvell
90°C 70°C
K L

Sicakliklari verilen yukaridaki K ve L cisimleri aralarinda isi
aligverisi olacak sekilde yan yana getiriliyor.

Cisimler arasindaki 1s1 akis yoni ve cisimlerin son sicaklik-
lari agagidakilerden hangisi olabilir?

Is1 akis yonii Is1 akis yonii

A) &—— 100°C
B) —m> 75C
C) €— 60°C
D) —> 90°C
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14. Tek renkli isik 1sinlarinin X, Y ve Z ortamlarindaki hizlari ile 17. i : e i A
ilgili asagidaki bilgiler veriliyor. 2 GUNDUZ

= X ortamindaki hizi, Y ortamindakinden buyuktur.
= Y ortamindaki hizi, Z ortamindakinden blyuktur.

Bu bilgilere gore bu isinin izleyecegi yol asagidakiler-
den hangisinde yanlis gizilmistir?

A) : B)

Yukaridaki sekilde bir bitkinin gece ve giinduz yaptigr mad-
de aligverigi gosterilmektedir.

o) D)

Buna gore,

I. 2 ve 4 numarali madde karbondioksittir.

II. 1 ve 4 ayni madde olabilir.
Ill. 1 ve 3 ayni madde olabilir.

yargilardan hangileri dogrudur.
15. Ortamin yogunlugu arttikca sesin yayilma hizi da artar.
K, L ve M ortamlarinin yogunluklari arasinda dx>d, > d

T A) Yalnizl B)YalnizIll C)lvelll D)1, llvell
iliskisi vardir.
Buna gore, bu ortamlardaki sesin yayilma hizini géste-
ren grafik asagidakilerden hangisidir? ()
18. )
Madde Ozisi (Cal/g.C)
A) Sesin hizi B) Sesin hizi X 15
Y 1
Z 0,5
K L M "Ortam KL M Ortam | )
Esit kutledeki X, Y ve Z maddelerinin ézisilari yukaridaki tab-
loda verilmistir.
C) Sesin hizi D) Sesin hizi ilk sicakliklari esit olan bu maddeler, 6zdes isiticilar ile esit
A A stiire isitildiklarinda sicakliklarindaki degisimler asagidaki
] ] grafiklerden hangisi gibi olabilir?
o Sicaklik Farki Sicaklik Farki
a, s A B)
K L M “Ortam K L M “Ortam
16. Bugday —>» Cekirge —» Fare —>» Yilan —» Baykus X Y Z Madde X Y Z Madde
Yukarida verilen besin zincirindeki bugday miktarinin zaman-
la azaldig1 gézlenmistir.
Bu degisimin sebebi asagidakilerden hangisi olamaz? C) Sicaklik Farki D) Sicaklik Farki
A) Cekirge sayisinin artmasi
B) Fare sayisinin azalmasi
C) Yilan sayisinin azalmasi
D) Bugdaylara hastalik bulagsmasi
X Y Z ~Madde X Y Z “Madde
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19. Bitkilerin 1s1k enerjisini kullanarak havadan aldiklari karbon-
dioksit gazi ve topraktan aldiklari suyu kullanarak besin Uret-
mesine fotosentez denir.

Fotosentez olayinin kimyasal tepkimesi;

Gin g
6CO, + 6H,0 ——="% CHO + 60,

Klorofil

Bu bilgilere gore bitkinin yaprak hiicresinde gergeklesen fo-
tosentez ile ilgili asagida cizilen grafiklerden hangisi hatahdir?

200 g Su 400 g Su 100 g Su
30°C 10°C 50°C

Fotosentez hizi

A A Yukaridaki sekilde numaralandiriimig kaplarda bulunan sular
Ozdes isiticilar ile esit stre isitiliyor.

Buna gore, sularin son sicaklklari agsagidaki grafiklerden
hangisindeki gibi olabilir?

Sicaklik Sicaklik

A) B)
> CO, Miktar | |
1 2 3 "Kap 1 2 3 “Kap
Fotosentez hizi
B) AN
A Q) Sicakhk D) Sicaklik
> H,0 Miktar |—D—H_H- |—U—D_H‘
1 2 3 TKap 1 2 3 “Kap
Fotosentez hizi —/
c) M

Y L
ﬁo\mm NO: W
L SINIFI: J

ABCD ABCD

> Isik siddeti 10000 11 0000

2 O000 12 0000

3 0000 130000

Fotosentez hizi 4 OOOO 14 OOOO
D) A 50000 150000 =

6 OO0OOC 16 COQO

70000 171 OOQO

8 OO0OO 18 OOOO

9 O000O 190000

10 0000 20 OOOCO

- > Isidin rengi
rd
Kirmizi Yesil Mor $19 9

"™ Basarilar.. Il

Ekrem Gorgiilii - gorguluekrem@hotmail.com - Vahide Aktug Ortaokulu - Niliifer - BURSA



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

